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Szemle.
A szerbek tovább nivnszkodnak és járják 

eszeveszett kólú-ttinezuknl. A szerb válasz- 
jegjzék, így mondják Bécsben, nem elégít 
ki senkit. Épp olyan ravasz, épp olyan kör­
mönfont, mint. az. európai nagyhatalmakhoz 
intézett körjegyzék. Becsben nem tudják 
miképpen fogják rákényszeríteni a küs Szer­
biát arra, hogy szüntesse be a fegyverkezést, 
hagyjon föl egész Európa nyugtalanitásával 
s jelentse ki, bogy semmi köze az annexió- 
b°'. Mert ez kötelessége a külügyi hivatal­
nak. Hogy nyugalmat teremtsen itthon, meg­
szüntesse a milliókat emésztő hadi készen­
létet, megteremtse újból a békés, becsületes 
munka állapotát. Bármennyire toporzékol 
megsértett önérzetében a nagyhatalom, nincs 
joga arra, hogy Ausztria területi gyarapo­
dásának vét áldozata mi legyünk.

A magyar miniszterelnök fölráudult Bécsbe 
s osztrák kollégájával együtt tárgyalt 
Aeh ienthallaI, a legvakmerőhh osztrák po­
litikussal. De megmondhatta a kauczeilár- 
mik, mi a véleményünk itthon a háborúról. 
Megmondhatta., hogy itt undorral, gyűlölet­
tel és elkeseredettséggel gondol minden ép­
kézláb ember arra az eshetőségre, hogy 
Ausztria jogtalanul a mi fiainkat akarja 
liarczba szállítani. Megmondhatta, hogy min­
den egyéb balsikeiü ténykedése között ez 
a legnépszerütlenebb és legellenszenvesebb 
cselekedete az osztrák külügyminiszternek.

*

Magyaiigenben függetlenségi gyűlést hirde­
tett a múlt, vasárnap az anyakor elnöke. S a 
gyűlést és a párttagoknak a nemzeti független 
ségort való lelkesedését arra akarta felhasz­
nálni, hogy ve je es sógora érdekében kortesked­
jék. Azonban dég érthetően tudomására adták, 
hogy nem hajlandók az elnöknek politikai 
színbe öltöztetett, egyéni érdekeit szolgálni. 
Reméljük, hogy- a központban is észre fog­
ják venni azt, a mit a vidéken már észre 
vettek. S visszautasítják az egyéni érdek 
tolakodását, a mint a vidéken visszautasí­
tották.

Színház.
S z o m b a t. o n a sikamlós, boulevárd bo­

hózatok ártalmas jeleneteitől némileg meg­
tisztított újdonságot, hoztak szilire szülé­
szeink. „A kék egér* a czime ennek a 
darabnak és tele van jóízű kaczagnivalóval. 
A benne előforduló temérdek sok meglepe- 

f test ugyancsak győzték a szereplők, minden 
pillanat ráütő volt. A czimszerep Jóba y 
Nusi kezébea vo|t és azt ügyes színezéssel 
alakította. Egy mondása a kézadásnál el­
maradhatott. volna. Lebodien igazgatót a de- 
íök Bogyó Zsiga, a társulat komikusa ját­
szotta, pompás humoráért élénk elismerést 
kapott Korda Sándorral együtt, ki Robeut 
mutatta be találóan. Megemlítendő!, még 
Kovács (após), Szathmáryné (Eveline) és 
Dányi János (Philippe).

' a 8 A r 11 a P Tóth Edének igazán örökké 
becses népszínművét a T o I o u c z o t újí­
tották fel szülészeink gondosan előkészített 
előadásba,,. Sugár Aranka Angyal Liszkáját 
bze,-ettük. Nem hiába volt ő nagyvárosi szín­
házaknak kedvelt művésznője. Remek játéka, 
szép hangja képesítik is reá. Mravcsákot 
Szathmary Lajos játszotta sikerült alakítás­
ai), jő maszkirozással és nyelvjárással. Ma­

rosi Sándor Miklóst, Kovács Gyula Kontrát 
bzathmáryné Ördög Sárát elismerésre mél­
tón személyesítették. Jó volt még Bogyó 
Ésiga Lorincz és Baranyay Mariska az 
tígyik zsidóleáoy szevepébeu.

Hétfőn este a márczius 15. emlékére 
ünnepi előadást tartottak. A zenekar szé­
pen játszott egy nyitányt, utána Korda nagy- 
hatással szavalta Ábrányi költeményét, a 
társulat pedig a Hymnuszt énekelte, mit a 
szép számú közönség állva hallgatott. Ezután 
következett a „Kuruczfu r f a n g“, Bo­
kor József remek népszínműve, a kurucz- 
nlokool. fán az ünnepien hangulat szállta 
'»eg a tagokat, mert olyan kitűnő előadást 
mutattak be szép énekeikkel és hibátlan 
összejátszásukkal, hogy igazán ritkaság. Su- 
gát Aranka Bözsi szerepében elragadó ked­
vességgel játszott és énekelt. Aztán nem 
tudjuk Kordát a kapitányt, Pogányt a Bö- 
gozit, Kovácsot a Bedőt, Marosit a Futó ku- 
ruczot, vagy Szathmáryuót dicsérjük jobban 
mert mindnyájan jeleskedtek ; kikhez még 
' ibert Gizit (Ilona) Baranyay Mariskát (Ka-

Márczius 15.

1 avasz leánya, fehér Márczius, szabadság- 
bosük s vértanuk szerelme ! Vérfrissítő fu­
vallatodra vámul.- s újabb hatalmas csoda­
tételedre! A merre átsuhausz álmata- 
gon, füvet, fakasztva horpadt haünokou : 
egy-egy fehér csont, nézd, kiüt a fűből.* 
Felkötiy ökölnek tán a sirlakók és kérdezik" 
hogy mi van odafönn hát ? Mért szólaltak 
meg a tárogatók ? Kérdeztetik a nyugvó 
csontvitézek, kuruczbrigádok, honvédezre- 
dek : jön-e már az a harmadik sereg, mely 
azt kiáltja érkezőbe lenn; „Három az Is­
ten! három az igazság! megvan a győze- 
delem | “ J

*

Felhőkbe nyúló havasok felett, hol erdő- 
bontó jajgató szelek tépték a bérezek üstö­
két; vonal húzódott, szaggatott, sötét. Ott 
bujdokoltuk ismeretlen vészbe, titkolt könnyeit 
közt hátra-hátra uézve, mint sebzett szárnyú 
sántító sasok, a vámlorbolos kuruez har- 
czosolt.

Zöld erdő elmaradt, s nehéz léptük alatt 
csikorgóit sirt a hó; károgó madarak, üvöltő 
dúvadak szava volt nékik a hazai búcsúszó.

Idehaza csend lett, irtózatos egy csend. 
Ember meg nem mocczant, levél meg nem

íezzeut. Ravutalos ház volt egy végben az 
ország. Halottat sirattak könnyben ázó or- 
czált. Csati egymásra néztek és szót se 
cseréltek, hanem azért éppen eleget beszél­
tek. Es az a százezer jó magyar levente,
, ■ a harcz siralmát már sírban pihente - ki 
hona szent földjét, melybe vissza téré, fehér 
csontkarokkal szoritá szivére; kiknek roha­
mára egykor ég-föld rengett; ők se zavar­
ták meg a halotti csendet.

Az idő eltellett; s a forgatag évek csú­
csokat letörtek, szilieket cseréltek. Az úri 
rendeknek más dolgai lettek; egy kis jö­
vendőért nagy múltat feledtek; farkaskacza- 
gáuybói bárányba vedlettek.

Te szegény föld népe, ki küzködél árván 
te dúdoltad már csak barázdáid járván 
te dúdoltad már csak azt, a dicső régit : ti­
lalmas nótáknak fakó törudékit.

Kiszállott a dal is a puszták szelébe. Újak 
uem is keltek régiek helyébe; üres szárny- 
nyal jött meg a fee.-,ke, a gólya; déli szél­
nek nem volt mondanivalója. Harmatozó fel­
hők rodostói égen kuruez bujdósolcat elsi­
ratták régen. Égi háborúknak rettentő zen­
gése uem költ senkit már ott bizó ébre­
désre. Lelkűk vívódása hullámokat uem ver. 
Elnyelte sok bajuk, utolsó sóhajuk a Már- 
mora-teuger. . ,

Az lesz a hajual! a mikor bérezek körös­
körül bíborban égnek újra; s ezer torokból 
harsogó vihar, felhőkbe rejtett kürtös zene­
kar, mind mind az ő szent indulóját fújja 1 
Az erdőkön túl rézdobok peregnek; üteme 
rezg közelgő hadseregnek; s rezg véle itt a

magyar eg alatt a magyar földből minden 
talpa att. A barázdákon megáll az eke, mű- 
he y;-kbei) a gépek kereke; az iskolákban 
Jviüiüt a pad de sokasul a lángoló csapat 
l eiigei vharzik ez a merrejmegy ; tűzhányóvá 
lesz valamennyi hegy; minden ember e^y
duÍat!ndU at éS f°ldet re,lget minden mo°z-

Ha majd e hajnalt a harsona-hangok ez 
érczpacsirták telekürtölik ; s piros virággal 
vórcseppek nyomával rét és mező egyszerre* 
megtelik ; az éj sietve lopja el magát; 
ineg-megvibámlik a zord sziklahát,, u mint 
a patkós repülőhadak a bércztetőről aláom- 
lanak: Majd villan ott fenn a vezéri kard 
s mindenki a majthényi síkra tart; szörnyűi 
csattanva dördül meg az ég; tán villámontó 
tapsoló kezét maga az Űr volt, a ki össze­
csapta a kuruez jelszót dörögvén ; Raita 1 
rajta!“ " ‘

És ez a hajnal eljő! vihar se kell! meg­
hozza szárnyain egy márcziusi szellő !

*
1 avasz leánya! dicsőséges Márczius I Da­

los mezőnk eljövetedre vár. Álommal, hit­
tel, megrakodva lelkünk a kincses terhet 
alig bírja már. Ha oly erőt tud egy moso- 
yuu «(lui gyenge fűszálak millióinak, hogy 
feltörik fejükkel és lehányják a' nehéz föl­
det egy tavaszi nap : 0 ne mosolyt, de egy 
egész szerelmet adj minekünk ! annak az 
ereje indítson tettre, nagy cselekedetre!
S minden magyar lélek, az egész természet, 
lel a csillagos égig azzal legyen fele!
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tiezu) és Pelsőczit a diákot számithutjuk. 
Megjegyezzük, hogy int is igen sok volta 
személycsere, igy alig ismerjük meg a ta­
gokat.

K e d d e n egy régi es nagyon kedves 
tárgyú és zen ejti operettét adtak elő, a 
C z i g á n y b á r 0 I, melynek megírásán 
több jó magyar Íróval Jókai is dolgozott, 
zenéjét a hires Strausz János szerzetté. 
Ezt színészeink is becsülték, minden iészé­
hen gondos előadást hoztak szilire, s ebben 
a főérdem Sugár Arankáé, Dányi Jánosé és 
Kovács Gyuláé. A többi szereplők is dereka­
san állták meg helyüket. A zenekar figyelme­
sen játszott.

Vegyes hírek.
— Márczius 15. A nagyenyedi 

hazafias és kegveletes ünnep lefolyása 
szép, lelkes és lélekemelő mozzanatok­
ban gazdag volt. A kollégiumi ifjúság 
méltónak mutatkozott arra, hogy maj­
dan a márcziusi ifjak nemes és nagy 
tettekre kötelező példája után induljon 
s maga is a nemzeti haladás szent 
ügyének lelkes, munkás és áldozatkész 
harczosa legyen. Az ünnepi szónokok 
emelkedett szellemű beszédekben fejte­
gették és dicsőítették a nagy nap jelen­
tőségét, mely a hazafias emlékezésnek, 
eszméknek és törekvéseknek kimeríthe­
tetlen forrásává növekedett. Valóban 
ezt az ünnepnapot, ha nem volna, meg 
kellene teremteni, hogy legyen örök lo- 
bogása a magyar függetlenség szent 
oltár tüzének. A koronát tette fel ezen 
ünnepre a Kossuth Lajos asztaltársaság 
estéje, mely nagy közönség jelenlétében, 
művészi élvezetek közben, újította fel 
nemzetünk legendás nagy héroszának, 
Kossuth Lajosnak emlékét. Igazán szép 
nap volt; mindenben méltó a márcziusi 
ifjak emlékéhez és Nagyenyed város 
lelkes közönségéhez

— Gyáflxhirek. E n y e d i Lajos nyugal­
mazott Kir. táblabiró Balázsfalván f. hó 16-án 
munkás élete 66-ik évébeu meghalt. A meg­
boldogult pályáját még a vármegyei tör­
vényszéknél kezdte; de már itten kitűnt 
azon bírói tulajdonságaival, melyek őt később 
a bitói kar elsőrangú tagjává emelték; nagy 
jogi kés. ti.ífégével, éles judicziumával és 
nagy szorgalmával. A puritán jellemű derék 
férfiúnak áldott legyen az emlékezete!

Lapunk zártakor vesszük a megdöbbentő 
hirt, hogy dr. U j f a 1 u s s y József apát- 
kanonok, az Alsófehérmegyei term. tud. 
társ. vezető elnöke, a kitűnő egyházi szóitok, 
volt országgyűlési képviselő, fényes tehetsé­
génél fogva szeleskörbeu kiválóan becsült 
egyházi férfiú, Gyulafehérvárt meghalt. Mély 
fájdalommal közöljük e gyászhirt,

— Búcsúzó tisztviselők.. Újvári 
Imre telekkönyvvezetőt, ki 36 évi derék 
munkásság után nyugalomba vonult, f. hó 
13-dikán búcsúztatták el hivatalától tiszt-

Közerdek.

viselőtársai. A Két Hattyú vendéglőben tar­
tott lakomán a járásbíróság! személyzet és 
ügyvélek vettek részt. — B o-g d á u d y 
Sándor p. ü főbiztos Szolnokra helyeztetvén 
át, szintén a napokban búcsúzott tisztviselő- 
társaitól. Mindkét derék tisztviselőt sok jó 
kiváltsággal halmoztak el és éltették a tisz 
leletükre rendezett áldomáson.

— Törvényhatósági közgyűlés. Folyó 
hó 26-dikán közg\illést tart ALófehér vili. 
törvényhatósága. A tárg'sorozat nevezete­
sebb pontjai: Alispani jelentés; Veress Mik­
lós árvaszéki ülnök nyugdíjazása, a főjegy­
zői, egy árva-ülnöki, egy főszolgabírói s kefe 
szo'gabirói állásnak választás utján való be­
töltése ; Nagyenyed varos képviselő-testüle­
tének a vásárvámra vonatkozó határozata; 
felebbe/és a nagyenyedi polgármester- vá­
lasz t ás ellen ; lelebbezés az ugyanott meg­
ejtett' adó tiszti és ellenőri választások el­
len ; költségvetések, zárszámadások. Pécs vá­
ros átirata a tisztviselőknek a városi köz­
terhekhez való hozzájárulása és Pozsony 
átirata a pornográf-irodalom üldözése tár­
gyában.

— Ismeretterjesztés. Az Uránia itteni 
vezetője, Váró Ferencz ny. gimn. tanár a 
múlt csütörtökön tartott ismeretterjesztő elő­
adást az Iparoskörben. Ez estén Budapestet 
mutatta be jó sikerült vetített képekkel, me­
lyekhez tartalmas, tömör és könnyen meg­
érthető előadást tartott. A tudós tanárt hall­
gatói lelkesen ünnepelték. Ma is lesz előadás.

— Az ipartestület vasánap délután 
tartotta meg rendes közgyűlését a tagok kevés 
számának a részvételével. A gyűlést Bálint 
János elnök nyitotta meg rövid beszéddel, 
Az elöljáróság! jelentést, a számadásokat és 
a költségvetést elfogadta a gyűlés, és jóvá­
hagyta a létesítendő iparos-segélyalap sza­
bályzatát. A segély-alap pénzét a takarékpénz­
tárban helyezték el. Elnöknek újból Bálint 
Jánost választották meg ; aztán választottak 
még 18 elöljáróság! tagot és 3 számvevőt. 
— Ajánljuk az ipartestület figyelmébe az 
1908. évi alispán! jelentésnek a népoktatási 
rovatban az iparostanouczokról széló részét. 
Azzal komolyan kell foglalkozni az Ipar­
testületnek is, vagyis jobban mondva már 
cselekednie kellene valamit, hogy a majd­
nem egészen analfabétákat ne szerződtet­
hessék iparost au otíczoknak.

— A Nagyenyedi Prot. Nők Szegé­
nyeket és Betegeket Segélyező Egyesületé­
nek választmánya f. évi márcz. 21-én (va­
sárnap) d. u. 4 órakor a református egyház- 
község várbeli tanácstermében ülést tart. 
Tárgy: a rendes közgyűlés előkészítése.

— Az iparos önképzőkörben vasár­
nap délután ünnepelték márcz. 15-dikét nagy 
közönség jelenlétében. A tiz pontból álló 
műsor mindegyik számát a naphoz méltó 
lelkes hévvel adták elő, melyek közül külö­
nösen nagyhatású volt Váró Ferencz ny. ta­
nár szép beszéde. Tccsi Ferencz szavalata 
és kuruez nótái, melyeket Leoka Traján 
szépeu kisért fuvolán, Fekete Erzsiké és Ja­
kab Jolánka melodrámája, és a dalkar éneke.

— Sorozás. Városunkban az idei fő­
sorozás f. hó 29-éu lesz ; az első korosz- 
osztályba az 1888-beliek kerülnek,
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— A verekedés vége. A múlt nyáron 
Pop a Flórián idevaló oláh legény az utczáti 
belekötött iíj. Balogh Károly diákba és több 
társába, mikor ezek hazafelé mentek. Ebből 
verekedés származott és Popa úgy vágta 
földhöz a diákot, hogy annak a karja el­
törött, A törvényszék ezért Pop.it 3 havi 
fogházra és 130 körömi pénzbüntetésre ítélte, 
melyet a kolozsvári Ítélőtábla helyben­
hagyott.

— Szövetkezeti közgyűlés. A .Han­
gya“ a magyar gazdaszövetség fogyasztási és 
értékesítő szövetkezete kötelékében tartozó 
nagyenyedi fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet 1909. évi márczius hó 21-én délelőtt 
11 orakor a városházánál rendes évi köz­
gyűlést tart. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményékről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felment- 
vény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5, Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. A felügyelő bi­
zottság választása. 7. Nutaláni indítványok. — 
1908. évi deczember 31-én tagok száma 
261, üzletrészeinek száma pedig 496 volt; 
az év folyamán belépett 32 tag 41 üzletrész­
szel; kilépett 8 tag 12 üzletrészszel; 32 
régi tag üzletrészét 58-al emelte fel. A fel­
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
az üzlethelyiségben kifüggesztetek és min­
denki által megtekinthető.

— Árvíz Alvinczen. Folyó hó 9-én 
éjjel vészjel riasztotta f 1 álmukból Alviucz 
község polgárait. A megáradt Maros beha­
tolt a házakba, gazdasági épületekbe és 
menekülésre kén)szentelt embert és állatot. 
Az ár a mily gyorsan jött, olyan gyorsan 
el is távozott, estére visszatért medve be.

— Előítéletek alkonya. Ön meg­
becsülésünk hiányát jelentette egészen a 
legújabb időkig az, hogy a magyar termé­
kek iránt előítélettel viseltettünk. Virágzó 
pezsgőiparunkat például hosszú időn át hát­
térbe tolta ez az előítélet s csak nehány 
esztendeje annak, hogy, a magyar pezsgőt a 
közönség megbecsüli és szívesebben issza, 
mint a drágább külföldit. Hogy e téren 
megszűnt az előítélet, az különösen az „ Au­
dién) i“ pezsgőnek köszönhető, e zamatos, 
illatos nedűnek, melynél jobbat, hiába kere­
sünk.

— Arany tolvajok. Korma község ha­
tárában levő Mesztekény bányába betört 
három oláh bányász, névszerint Dregán 
György, Murza Jovicza és Túl mer György, 
kiket nyomban rajta is csíptek az aranypor 
lopásán. 1 — 1 havi fogházra ítélték őket.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Se­
gélyező Egyesülete által f. hó 14-ikén ren­
dezett műsoros összejövetel alkalmával ön- 
kénytes adományokból befolyt 60 kor. 21 fill. 
Fogadják szives adakozók egyesületünk há­
lás köszönetét Zayzon János pénztáros, Szi­
lágyi Farkas ellenőr.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli 
RészV.-Társ. Budapest, V., Báthory-u. 5.

főlerakata

FENIGHEh HERMANN czégpéi.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali palackcsere mellett:
Borszéki fokút Boholti
Borszéki Kossuth-kut Előpataki Kaszon-Jakabfaln
Borszéki Boldizsár-kut F.-Rákosi Mária
Bodoki Maliid
Baross
Borhegyi

Fehérköi 
Glória 
Horgász - Hankó

Kászon-Salutaris
Rópáti
Székely-Selters
Stojkai

43 3-60
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3. oldal.
Koxerd'X

Angol-kór.
Ama kivitló és koiiczentrált táplálók, amely 
a SCOTT-fele Einulsióbau foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SCOTT-féle Emulsió
hatása alatt rohamosan javul 
és az angolkóros gyermekek 
époly rózsás es viruló a réz- 
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állandóan 
ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió
használatát.

22. szám

3$

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye-

lerabe venni- MMMNMNMMNMMt

% eredeti iiveg ára 2 kor. 50
Kapható minden g.vógyiirban.

Sz. 717—1909. tikv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársa­
ság végrehajtaténak/ Rád Jtionné szül. Popa Firvoma 
tövisi lakos elleni ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 120 korona töke és jár. kielégítése 
végett az 1881 LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §, 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedi kir járásbíróság kerületében levő a 
tövisi 105. sz. tjkvben A + 3. r. sz. 771. hr. sz. fa­
híz és 772. hr. sz. kertre 682 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fonnebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
április hő 27-tk napján d. u 4 órakor Tövis község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató ^kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%.át kész­
pénzben, az 1881. évi LX. t.-cz 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított évadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881 : évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál! 
eléleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi január hó 7-én

Weiner Sándor,
80 1 — 1 kir. jbiró.

Sz. 675—1909. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek,
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd által 
képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvény­
társaság végrehajtaténak Koza bili inon tompaházi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 90 kor. tőke, és 
jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-oz. 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. jbiróság ke­
rületében levő Kozma Filimön végrehajtást szenvedőnek 
a tompaházi 41. sz tjkvben A -f- 11. r. sz. 137. hr. 
sz. faházbél felerészbeni jutalékra 320 korona, — a 
138. hr. sz. kertből fele részben jutalékra 72 korona, 
- a 2. r. 481. hr. sz. rét és 482. hr. sz. szántóból 
fele részbeni jutalékra 523 korona, — 3 r. sz. 567.

in rétből felerészben jutalékra 100 korona, - 
4 r' sz 74:i és 744. hr. sz. szántéból felerészben! ju- 
talekra 12 korona, - és az 6. r. sz. alatt felvett 
122 loli0-ed részben,' közös jegelőben jutalék \i 
1 2-ed részére 22 korona, — valamint 77. sz. tjkvn.’i j 
A f 1. r. sz. felvett 400 hr. szélére és 401. hr. sz. szín- 
tora egészben 81 korona, — a 2. r. sz. 501. hr, sz. 
szántó egészben 340 korona, — a 3. r. az. 605. hr. sz. 
szánté egészben 71 korona, — és a 4. r. sz. alatt fel­
vett 82/15110-ed részbeni közös legeiéből! jutalékra 
12 korona, összesen 1553 koronában megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

1 A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1909 év 
április hé 23-1 k napján délelőtt 8 érakor Tompaháza 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatnak.

2 Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított évadékképes értékpapír 
lián kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnáli eléleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt; az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1909. évi február hó 7-én.

Weiner Sándor.
1—1 kir. jbiró.

289—1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir, járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a dr. Müller Jenő" ügyvéd 
állal képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár rész­
vénytársaság végrehajtaténak Csór tea Izidor paczalkai la­
kos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 600 kor. tőke s 
jár. kielégítése végett az 1881. LX. t-ez. 144. §. alap­
jai) és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a paczalkai 98. sz,. tjkvben A + 2. 
r. sz. 260 hr. tz. szánté, 262. hr. sz. kaszáló 543 ko- 
tona, — 3. r. sz. 421. hr. sz. kaszáló, 422. h . sz. 
számé 70 korona, — 4. r. sz 490,/a hr. sz. ért 34 
korona, — 5. r. sz. 635 hr. sz. szélé 168 korona, — 
6. r. sz. 643. hr. sz. szőlő 52 korona, — /, r. sz. 670/a
hr. sz. kaszáló, 670. b. hr. sz. legelő 48 korona, _ 8.
.rsz, 821. hr. sz szánté 13 korona, — 9. r, sz. 837

hr. sz. kaszáló] 13 korona, — 10 r. sz. 881. hr. sz 
szántó 16 korona, - 11 r. sz. 986. hr. sz. kaszáló, 
9Í'7. hr. sz. szánté 151 korona, 13. r. sz. 1214. hr sz 
kaszáló 98 korona, 14. r. sz. 1328. hr. sz. szánté 
35 korona, - 15. r. sz. 1395. hr. sz. kaszáló, 1396 
hr szántó 87 korona, - 16. r. sz. 1867. hr. sz. szántó 
1J2 korona, - 18. r. sz. 2026. hr. az. szánté 84 ko- 
róna, — 19. sz. 2116. hr sz. szinté 2t korona, — 
20. r. sz. 2124. hr. sz. kaszáló, 2125. hr. sz. szánté 
80 korona, - 21. r. sz. 2205. hr. sz. kaszaié 36 ko­
rona. 22. r. sz. 2251. hr. sz. kaszáló 114 korona 23 
r. sz. 2349. hr. sz. szántó 7 4 korona, - 24. r sz 
2367. hr. sz. szánté 92 korona, — 25. r. sz. ‘>436 hr 
sz. kaszáló 50 korona, - 26. r. sz. 2533. hr' sz ka- 
szálé 57 korona, - 27. r. sz. 2562. hr. sz,. szinté s8* 
korona, -28. r. sz. 1144. hr. sz. kaszáló, u*8/i'. 
hr. sz. szóló 188 korona, összesen 2403 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

I. A fennebb megjelölt, ingatlanok az 190$). éri in-iíis 
lié Kük napján délelőtt 9 érakor PaLlka 
községben a községházánál megtartandó nyilvános ár­
veresen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2 Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. 8- 
ban jelzett árfolyammal számított évadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelemben a bánat­
pénzt csak a bíróságnál! eléleges elhelyezéséről ki. 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megái lapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. S-a értei- 
mebeu fog folytathatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1909. évi január hó 17-én.

Weiner Sándor,
1 — 1 kir. jbiró.

ÜHÜEÜ
FOGORVOS

PERU JÓZSEF
American Dentist

Nayyenyedre érkezett. Rendel a „Két 
Hattyú“ szálloda 8. száma szobájá­
ban délelőtt 9-től 12-ig, délután 2-től

^ 75 2-?
«5 óráig.

PS

Éj X* tb © S X "St 6 jgt.

Vau szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni hmu- a 
tavasz, és husvét, bevásárlásomból haza érkeztem, mely alkalomból 2* \
legdivatosabb czikkekkel felszereltem, u. m. ' raktáiomat a

Nagy választék a legutolsó divat szerinti női és leányka kabátokban.
D ‘ "agy vdla9zték kész félfl, fiú- és gyermekruhákban 

mek JS,,"“91' ValaSZ“k kl!är6la9 hazai *>““»>» női, férfi, fiú * eJer.

férfi N==y v4lasI“ « lesutoM dívám férfi, fiú és ........................... , vai.miut
félfi, fiú-ingek, gallérok, kézelők és nyakkendőkben
„fi«™“4 "a,y VÍIaSZlék *»«»' * *“■' e-»m«nvu ruh, fi, ,,,»„6

-«ÄÄÄ 60,11 * * Ni-bfi W

Pontos és szolid kiszolgálás.
A n. é. közönségnek becses pártfogását kéri, teljes tisztelettel

74 g_  Berkovics Béla,
Nagyenyed, Főtér 3. szám.

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete 

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja",Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Dituaar és tírütmer-féle lámpák és csillárokból rendezelt 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget, 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 46
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Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiii,,,

kölcsönt ári hetáblázáara, megfelelő kezességre 
értépapirokni. sorsjegyekre, jéhitelii pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat,
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj Mellett.
kölesönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb fejlete­
tek mellett számítol le.Váiíökaf 

Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készt

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

fflMflllU ^ Árjegyzéket ingyen küld :

E ölérdek3. oldal.

Előnyös

Nyitva all 

hétköznap 

d."e. 9—12-ig 

d. u. 3—4-ig

58 -22

A NAGYSZEBENI
Álrl'AIiáNOS 'PAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi Hőkét és'kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

„M-l-i-t?** — ,,Fapa Imegengedte 1 Hisz valódi Jacobi-féle 
1 Antinlcotin-rzlgarettahüvelyek fadobozban!“

Figyelem! Csakis aJ.JACOBI“ jelzéssel valódi I 20 14—26

Minden fadoboz egy érdekes büvészkáilyái tartalmaz.

GÁNZ-ífilP ®mossá9i fészv.-társ,
■ülÜ nagyenyedi épifésvezelöseye

162 35 Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világi tótestek bői, szellőztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lebe

Figyelem! Urak!
Hosszabb külföldi utániról most tér­

tem haza. Ezen utazásom alatt a leg­
előkelőbb férfiszalonokat, kerestem fel, 
hol a legmodernebb és legjobb szabá­
szok előkelő szabászatát tanulmányoz­
tam és ahol a legújabb divat remekeivel 
ismerkedtem meg. Midőn ezt a nagy­
érdemű közönség tudomására hozom, 
kötelességemnek tartom felemlíteni, hogy 
raktáramat a legújabb és leg­
szebb tavas d és nyári férfi szö-
vetgyüjteménynyel kiegészítettem.

A nagyrabecsült közönség szives párt­
fogását kéri

kitűnő tisztelettel

Gero L, férfi-szabó
49 4-11 Nagyenyed, Főtér.

A. 5i/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a féléti 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 31 K. 08 f.

B. &V2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege lo.ooo K.

a) 447, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 30 K. 01 f.

b) 277, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

t'- ő .1 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E
szege 3000 K. i

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E 
let minden 1000 IC. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 IC. 6

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 39 IC. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 IC. 09 f.

Valamennyi kölcsön —J az egyszersmindenkorra fizetendő 1 »/„ törzsdijon kívül - minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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